
中秋国庆班会教案 中秋节班会教案(优
质6篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么教案应该怎么制定才合适
呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我们
一起来了解一下吧。

中秋国庆班会教案篇一

1、了解中秋节的由来、民族传说和中秋节的过节习俗。

2、通过吃月饼让学生喜爱并记住这个节日。

3、画出你心中的中秋节。

学生通过询问父母等查询方式，了解一些中秋节的来历和风
俗。

1、同学们，你们喜欢猜谜语吗老师要说一首儿歌，请你们来
猜一猜。

师：同学们，你们知道中秋节的传说吗

师：今年的中秋节准备是怎么过

师：同学们一般都是和父母家人一起过中秋节。但是，我们
现在已经是一年级的小学生了，我们这个班级就像一个大家
庭，班级里的同学就像亲兄弟姐妹一样，今年的中秋节，我
们全班一起过，有一点可惜，是吗好不好师：你们知道别的
地方的人们是怎样过中秋节的吗我们可以学习一下。（学生
把收集的资料在班上交流）



师：过中秋节，我们要吃什么

把心愿告诉爸爸和妈妈并画出你心中的中秋节。

中秋国庆班会教案篇二

通过此次中秋节的主题，让学生了解中秋节的有关知识。介
绍有关中秋节的传奇故事。

一、齐读班会的主题，交流对主题的理解：

（中秋节是月亮最圆的时候，是团圆的日子，我们心里也会
喜洋洋、甜滋滋的）

二、中秋知识竞猜：

1、中秋节是中国三大传统节日之一，我们能正确说出是哪三
个节日吗？

（春节、端午节、中秋节）

（拜月娘、赏月、吃毛豆芋艿、吃月饼等等）

三、故事引趣：

1、师引：

中秋节在我们中国人眼里，可是非常重要的佳节。“月圆人
团圆”，那是一个温馨和谐、及富诗情画意的节日。中秋节
最有名的传说故事就是嫦娥奔月了，现在就让老师来给你们
介绍一下：

相传，远古时候有一年，天上出现了十个太阳，直烤得大地
冒烟，海水枯干，老百姓眼看无法再生活下去。这件事惊动



了一个名叫后羿的英雄，他登上昆仑山顶，运足神力，拉开
神弓，一气射下九个多余的太阳。后羿立下盖世神功，受到
百姓的尊敬和爱戴，不少志士慕名前来投师学艺。奸诈刁钻、
心术不正的逄蒙也混了进来。不久，后羿娶了个美丽善良的
妻子，名叫嫦娥。后羿除传艺狩猎外，终日和妻子在一起，
人们都羡慕这对郎才女貌的恩爱夫妻。

一天，后羿到昆仑山访友求道，巧遇由此经过的王母娘娘，
便向王母求得一包不死药。据说，服下此药，能即刻升天成
仙。然而，后羿舍不得撇下妻子，只好暂时把不死药交给嫦
娥珍藏。嫦娥将药藏进梳妆台的百宝匣里，不料被逄蒙看到
了。三天后，后羿率众徒外出狩猎，心怀鬼胎的逄蒙假装生
病，留了下来。待后羿率众人走后不久，逄蒙手持宝剑闯入
内宅后院，威逼嫦娥交出不死药。嫦娥知道自己不是逄蒙的
对手，危急之时她当机立断，转身打开百宝匣，拿出不死药
一口吞了下去。嫦娥吞下药，身子立时飘离地面、冲出窗口，
向天上飞去。由于嫦娥牵挂着丈夫，便飞落到离人间最近的
月亮上成了仙。傍晚，后羿回到家，侍女们哭诉了白天发生
的事。后羿既惊又怒，抽剑去杀恶徒，逄蒙早逃走了。气得
后羿捶胸顿足哇哇大叫。悲痛欲绝的后羿，仰望着夜空呼唤
爱妻的名字。这时他惊奇地发现，今天的月亮格外皎洁明亮，
而且有个晃动的身影酷似嫦娥。后羿急忙派人到嫦娥喜爱的
后花园里，摆上香案，放上她平时最爱吃的蜜食鲜果，遥祭
在月宫里眷恋着自己的嫦娥。百姓们闻知嫦娥奔月成仙的消
息后，纷纷在月下摆设香案，向善良的嫦娥祈求吉祥平安。
从此，中秋节拜月的风俗在民间传开了。

2、学生扮演嫦娥姑娘来介绍其他中秋节的习俗

好，听了老师给你们讲的故事，你们一定意犹未尽吧。现在
我们请嫦娥姑娘来给我们介绍中秋节有趣的传统习俗。

3、继续介绍关于中秋节的神话故事



好，听了嫦娥姑娘的给我们的介绍，老师觉得中秋节真是个
非常有意义的传统节日啊。它还有许多传说故事呢。（看时
间待定）

4、介绍中秋节的水果

柚子

四、联系班级实际，讨论中秋节的活动方案

大家想过没有，中秋节怎么过？

2、同学之间交流

4、同学交流

五、小结

同学们了解了那么多关于中秋节的知识，又为我们班级如何
过明天的中秋节出了那么多好主意。老师感到好开心！

中秋国庆班会教案篇三

活动目的：

为了进一步贯彻“两纲”教育，以中秋节为契机，开展节庆
文明系列活动，疏导先生进一步了解传统节日、认同传统节
日、喜欢传统节日、过好传统节日，加强爱国主义情感，构
成勾结友爱、融洽谐和的人际关系，加强中华民族的凝聚力
和认同感，致力营建家庭幸福、社会谐和的节日氛围。

活动主题：

快乐中秋你我共享



活动内容：

一、主题班会

二、《我与家人过中秋》

要求：经过摄影的方式，体验与家人过中秋的快乐。六年级
每班完成4张照片，于9月29日将照片ftp上传正教处“中秋
节”文件夹。

三、《往年中秋节咱们预备怎样过》

要求：经过活动方案征集，让先生们体验与亲人欢聚一堂的
欢乐和生活快乐的幸福感。七年级每班完成4份活动方案，
于9月16日将照片ftp上传正教处“中秋节”文件夹。

四、《中秋节知多少》

要求：以电子文稿图文并茂为方式，进一步了解中秋的由来、
风俗以及无关中秋节的诗词等方面中秋文明。八年级每班完
成2份电子文稿，于9月16日将照片ftp上传正教处“中秋节”
文件夹。

五、《携手共享中秋送祝福》

要求：为了表达对四川灾区先生的怀念，以贺卡送祝福的方
式，衷心祝福远在四川的先生中秋快乐。九年级每班完成4张
贺卡小制造，贺卡上有字画和祝福语，于9月16日将贺卡交至
政教处。

中秋国庆班会教案篇四

1、能回忆我吃过的月饼，在月饼上画出图案。



2、激发幼儿创作的欲望，引起对中秋节活动的兴趣。

3、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

材料：水彩笔、范例、纸环境：幼儿在家尝过各种各样的月
饼活动过程：

1、回忆讲述：我吃过的月饼是什么样的？月饼上有什么？
（鼓励幼儿大胆讲述）

3、幼儿练习，鼓励幼儿能大胆作画

4、展示讲评：我画的月饼

活动的开展，不仅让幼儿了解了中国传统节日的许多习俗，
更让幼儿学会了分享，提高了对我国民族传统文化的兴趣，
加深了对祖国的热爱之情。

小百科：中秋节是中国的传统佳节。根据史籍的记载，“中
秋”一词最早出现在《周礼》一书中。到魏晋时，有“谕尚
书镇牛淆，中秋夕与左右微服泛江”的记载。直到唐朝初年，
中秋节才成为固定的节日。《唐书·太宗记》记载有“八月
十五中秋节”。中秋节的盛行始于宋朝，至明清时，已与元
旦齐名，成为中国的主要节日之一。这也是中国仅次于春节
的第二大传统节日。

中秋国庆班会教案篇五

“我们的节日――中秋”经典诵读活动。

1、通过学生的自主活动让学生了解农历八月十五是中秋节，



以及中秋节的由来，中秋节的民间传说。

2、让学生知道中秋节是我国民间庆贺丰收和团圆的节日。

3、激发学生热爱祖国传统文化，热爱大自然的情感。

4、使学生懂得各种形状的月亮的名称。培养学生团结合作，
尊重事实的科学态度。

1、根据学生的年龄特点，本课在内容的设置上由浅入深。主
要从中秋节的风俗习惯入手，让学生初步了解中秋节，通过
尝一尝月饼，画一画学生心中的中秋节等动手操作活动，来
激发学生对民俗节庆课的兴趣。

3、在课后拓展这一环节，主要是让学生将自己对中秋节感兴
趣的内容和习俗的了解用图画的形式表现出来。让学生画一
画心中的中秋节，教师把学生的作品挑选后布置在教室的展
示板进行展示。

第一阶段：活动准备

1、歌曲：《但愿人长久》。

2、学生事先收集有关中秋节的信息。

3、学生进行才艺准备。

4、学生带好月饼。

第二阶段：以班会形式进入活动

主持人“我们的节日――中秋”主题班会现在开始。

1、首先以歌曲《爷爷为我打月亮》引出班会主题；



2、师生谈话引入八月十五中秋节；

3、学生交流今年中秋节的活动安排。

第一主题：话说中秋

（一）听故事《中秋节的'来历》甲：你知道“中秋节”是怎
么来的吗？请听故事《中秋节的来历》（同学说中秋节的来
历）

乙：噢，原来中秋节是这样来的，真是一个美丽的传说。

（二）听故事《嫦娥奔月》

甲：中秋之所以成为佳节，也和“嫦娥奔月”这个美丽的神
话有关。乙：中秋节最有名的传说故事就是嫦娥奔月了，现
在就让同学来介绍一下，请听故事《嫦娥奔月》（同学说嫦
娥奔月的故事）甲：嫦娥真是个善良的仙女，为了百姓，情
愿自己受难。

乙：中秋吃月饼也是为了纪念朱元璋月饼起义，希望嫦娥一
家团圆的民间传说。

（三）竞猜中秋灯谜

中秋菊盛开（打一成语）

举杯邀明月（打一礼貌用语）

十五的月亮（猜成语）

月亮里的桂树（打一成语）

（四）品诵中秋诗文



主持人1：古往今来，多少文人墨客在中秋之夜，借月抒怀，
留下许多不朽的诗句！

（生诵诗歌）

全班：古诗吟唱：水调歌头（歌曲：但愿人长久）

甲：古往今来，人们把月饼当作吉祥、团圆的象征。

乙：每逢中秋，皓月当空，合家团聚，品饼赏月，尽享天伦
之乐。

甲乙：《我们的节日――中秋》主题班会到此结束。

中秋实践活动

1、设计别致精美的月饼图案

2、画出自己见过的月亮形状

中秋国庆班会教案篇六

1、理解并学习古诗，能较有感情地进行朗诵。

2、通过观察、交流和讨论，感受古诗中寂静的环境及诗人思
念家乡的情感。

3、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

4、知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的气氛。

电脑课件

1、观看电脑课件，通过观察、交流和讨论，感受并理解古诗。



（1）完整欣赏电脑课件，初步感受画面。

（2）第二次欣赏课件，感受古诗中寂静的环境。

（3）再次欣赏，感受诗人思念家乡的情感。

2、学习古诗，能较有感情地进行朗诵。

即把枯燥的古诗，根据其内容编成一个有趣的故事，对其故
事情节适当地加以夸张，以吸引幼儿。而故事又是幼儿最喜
欢听的，通过听故事，可以增强幼儿对古诗的理解，在理解
的基础上学习背诵，效果要好许多。

小百科：中秋节，又称月夕、秋节、仲秋节、八月节、八月
会、追月节、玩月节、拜月节、女儿节或团圆节，是流行于
中国众多民族与汉字文化圈诸国的传统文化节日，时在农历
八月十五；因其恰值三秋之半，故名，也有些地方将中秋节
定在八月十六。


